
3666 Textil-, Kunstseide- und Bekleidungs-Industrie. 
  

Die Vorz.-Akt. haben Anspruch auf eine Vorz.-Div. 
von 10 % (Max.) mit Nachzahlungsverpflichtung und 
in 3 besonderen Fällen 125 St. Bei Auflösung der Ges. 
nehmen sie am Vermögen nur bis zum Betrage ihres 
Nennwerts teil. 

Vorkriegskapital: 1 400 000 M. 
Urspr. 1 000 000 M. Von 1920–1923 Erhöhung auf 

69 500 000 M. – Lt. G.-V. v. 23./10. 1924 Kap.-Umstell. 
von 63 500 000 M St.-Akt. auf 1 587 500 RM (40: 1) und 
von 6 000 000 M Vorz.-Akt. auf 6000 RM durch Herab- 

setzung der St.-Akt. Nr. 1–44 000 von 1000 M auf 20 RM 
unter Gewährung eines Anteilscheins von 5 RM und 

Herabsetzung der Vorz.-Akt. von 1000 M auf 1 RM. Die 

St.-Akt. von 5000 M (44 001–47 000) wurden auf 100 RM 

herabgesetzt unter Gewähr. von 5 Anteilsch., die St.-A. 

―― 

Aktionären 38: 1 zu 116% angeboten. Börsenzul. 1 

R.-F. von 230 000 RM in Höhe eines Teilbetrages len 

120 000 RM und Herabsetzung des A.-K. in erleicht 03 
Form von 2 206 000 RM um 100 000 RM auf 1406 005 
Reichsmark durch Herabsetzung des Nennbetrages ler 
St.-Akt. zu 200 RM auf 100 RM und Zusammenlegung 14 

St.-Akt. zu 100 RM und 20 RM im Verhältnis von 2 9 

zum Ausgleich der Wertminderungen der Vermögens 

gegenstände der Ges., Deckung der Verluste der 
Einstellung der verbleibenden Buchgewinne in den ge 0 
lichen R.-F. 

gesetz- 

Großaktionäre: Die Aktienmehrheit ist 1928 
aus dem Besitz des Michael-Konzerns an ein Konsor- 
tium von Wuppertaler Industriellen übergegangen.   

  

  

  

  

    
  

  

      
  

zu 10 000 M auf 200 RM mit 10 Anteilsch. Je 4 Anteilsch. Kurs: 1927 1928 1929 1930 1931* 1932 

zu 5 RM berechtigten zum Bezuge einer Aktie zu 20 KM. Höchster 180 172 157.50 106 40 13.50 % 

Die G.-V. v. 18./3. 1925 beschloß dann die Erhöh. des Niedrigster 130 142 85.50 24.50 25 0% 

A.-K. um 612 500 RM St.-A. in Aktien zu 100 RM, den Letzter 151 147.50 85.50 25.25 37 9.25 % 

Bilanzen 

Goldmark-Bilanz 
31./12. 1928 31./12. 1929 31./12. 1930 31./12. 1931 31./12. 1932 

1./1. 1924 

Aktiva GM RM RIMI RM RM RM 

33%% %%%...%QÜÜÜÜÜQQQQ.Q.Q.QỹXỹ1ỹX᷑ 86 967 86 967 86 967 86 967 86 967 86 967 

Geschäfts- und Wohngebäude... 79 800 79 800 

%% ..*‚‚*.‚]]]] 362 247 1 110 000 1118 700 1 107 500 16 600 766 600 
Maschinen und maschinelle Anlagen.. 357 80 362 404 

Werkzeuge, Betriebs- und Geschäftsinventar. 160 782 555 261 567 000 566 539 131 480 131 480 

BeleilEuu-gg 7 475 25 000 24 523 22 213 20 233 18 884 

Roh-, Hilfs- und Betriebsstoftfte... 
205 366 

Halbfertige Erzeugnissse 803 737 957 801 984 147 847 080 466 879 12 251 

Reffige Erzeugnisse 62 175 

Forderungen auf Grund von Warenlieferungen 

nd Leisfungen 388 612 950 189 841 300 526 000 332 324 193 431 

Kassenbestand, Reichsbank- und Postscheck- 

fRPbe 7 671 15 344 11 492 12 320 2 415 4054 

Andere Bankguthaben. 9 525 — — 1 201 

Wechsel und Sehecckxxkxkk 347 11 617 14 922 4 334 8 324 = 

Wert ber 14 500 – à0 = 

vß ......... — — 195 918 8 102 

Summa 1 911 565 3 712 182 3 649 053 3 368 673 2 252 828 1 932 715 

Passiva 

¼ ¼¼¼¼¼Ro%MG%/‚.. 1 587 500 2 200 000 2 200 000 2 200 000 1 100 000 1 100 000 

%% 6 000 6 000 6 000 6 000 6 000 6 000 

Gesetzliche Rüeklge 180 000 230 000 230 000 230 000 110 000 110 000 

Rückständige Dividende....... 7 159 1 073 2 556 1 017 501 232 

HeCee — — — 300 000 20 000 

EIBB %‚‚‚* — — — 180 000 175 000 

Verbindlichkeiten a. Grund v. Warenlieferungen 

gse 130 906 917 650 1 180 106 931 656 159 855 97 666 

Verbindlichkeiten aus der Annahme von ge- 
20Gsenen Wechselnl — — 23 986 28 550 

Verbindlichkeiten gegenüber Banken... 95 582 — 372 484 384 429 

Posten, die der Rechnungsabgrenzung dienen. 20 857 

é oo. — 261 875 30 390 = 8 

Summa 1 911 565 3 712 182 3 649 053 3 368 673 2 252 828 1 932 715 

Gewinn- und Verlust-Rechnungen 

Debet 

Verlüst Vortt.g — 195 918 

Allgeneine Uhkosten 619 267 555 274 478 066 423 276 

Löhlne Bnd (ehllt 
312 405 

%%% % 86 908 70 451 60 362 54 666 30 784 

dd .%%... 222 712 152 834 73 630 52 941 42 128 
Abschreibungen auf Anlagen.... 159 002 86 037 41 039 39 464 

Andere Abschreibungen...... = 19 855 

Sonderabschreibungen auf Anlagen... — — 299 666 = 

Sonderrückstände für weitere Abschreibungen. 270 000 

Iü .... ...... — — — 49 774 

Alle übrigen Aufwendungen... 87 055 

Tilgung des Betriebsverlustes.. — — — 650 333 

%% 261 875 30 390 — 

Summa 1 349 856 894 989 653 097 1 986 268 542 05 

Kredit 

¹ 1 %%%. 25 350 26 422 29 790 
%%Q..... 1 324 505 868 566 427 388 115 934 

Ertrag nach Abzug der Aufwendungen für Roh-, 4 

Hilfs- und Betriebsstoffe.. 
Entnahme vom Delkrederekonto.. 2500 

Herabsetzung des Aktienkapitals.. — 1 100 000 

Aufgelöste offene Reserde...... — — — 120 000 33 92 

%% ......... — 195 918 050 35383585 

Summa 1 349 856 894 989 658 097 1 986 268 542 009         
  

   

    

  

 


